

Satelitska TV okno v svet

Programi »iz vesolja« že gledajo na Črnučah in v soseski BS-3

Za Bežigradom se najbrž lahko pohvalimo, da v ljubljanskem merilu največji odstotek občanov že lahko spremlja televizijske programe, ki jih oddajajo radiodifuzni sateliti. V naši občini imamo dva večja kabela sistema (na Črnučah in v soseski BS-3), kjer penašajo programe »iz vesolja«, v fazi gradnje pa je še en velik kabelski sistem na območju južnega Bežigrada okoli Peričeve in Kuzmičeve ulice. V občini je tudi nekaj manjših sistemov za sprejem satelitskih programov in sicer v KS Koroških partizanov in na Glinškovi oziroma Bratovski ploščadi. Delovanje vseh teh sistemov, predvsem pa želja občanov iz ostalih delov Bežigrada pa je bila vodilo, da je bil pri predstevstvu OK SZDL Ljubljana-Bežigrad ustanovljen posebni koordinativni odbor za kabliranje Bežigrada.

Odbor ima predvsem koordinativno in svetovno vlogo – pomagati organiziranim skupinam posameznikov iz tistih bežigradskih KS, kjer bi tudi radi gradili kabelsko-razdelilni sistem. Dejstvo je namreč, tako pa je predvideno tudi v vseh dokumentih, ki so jih doslej sprejeli v okviru mestne in republiške SZDL, da naj se kabelski ali satelitski sistemi v že zgrajenih soseskah ali naseljih gradijo izključno na pobudo in s sredstvi krajanov samih. Gradbeni ali iniciativni odbori pa pogosto le z ljubiteljskim pristopom in prepričani sami sebi ne uspejo akcije kabliranja uspešno pripeljati do konca. Vsem tem in tudi posameznikom, ki bi radi ustanovili odbor za kabliranje, je koordinativni odbor na razpolago z vsemi informacijami v zvezi s »kabelsko« in »satelitsko« televizijo. Vprašanja in pube za odbor sprejemajo na sedežu OK SZDL.

Koordinativni odbor za kabliranje Bežigrada trenutno sestavljajo predstavniki vseh gradbenih odborov za KRS v naši občini in nekateri strokovnjaki za področje kabelskih sistemov, ki so tudi občani Bežigrada. Sestava odbora pa je tre-

nutno časna, saj naj bi se vanj sproti vključevali tudi predstavniki vseh novoustanovljenih gradbenih odborov za KRS. Ena od nalog koordinativnega odbora naj bi bila tudi priprava načrtov za kabliranje celotne občine Bežigrad, kjer bi po prvih ocenah zadostovalo šest do sedem večjih sistemov. Povezovanje v večje, vendar optimalno velike kabelske sisteme, bi bilo pametno tudi zaradi možnosti bodočega distribuiranja lokalnih občinskih in mestnih televizijskih programov.

Težki časi, v katerih živimo, so sicer vplivali na zmanjšanje zanimanja za gradnjo kabelskih ali satelitskih sistemov. Vendar stalna kakovost sprejema, predvsem pa bistveno večja ponudba televizijskih in tudi radijskih programov so vzroki, zakaj so se ljudje že odločili, ali pa se odločajo za nakup naprav in gradnjo sistemov, ki omogočajo sprejem signalov z radiodifuznih satelitov. Možnost sprejema 15 televizijskih programov hkrati – neposredni prenosi ali posnetki nastopov najbolj znanih svetovnih rock izvajalcev, prenosi atraktivnih športnih dogodkov, možnost ogleda okoli 100 celovečernih filmov v enem mesecu ali prenos TV dnevnika iz ZDA – nedvomno pomeni izredno povečanje ponudbe za televizijsko zabavo, ki je obenem tudi okno v svet. Ob ustreznih organiziranih akcijah, ob povezovanju na sosednje že zgrajene kabelske sisteme in končno z gradnjo optimalnih kabelskih sistemov pa to okno v svet predvsem v večjih stanovanjskih soseskah tudi ni pretirano drago. Ob tem velja še opozoriti, da je v večini naselij dolgoročno bolj smotno graditi kabelski kot samo satelitski sistem, saj v začetku pomeni približno enako veliko naložbo, v fazi širitve in vzdrževanja pa precej bolj racionalno izbiro.

V začetku prihodnjega leta bo začela veljati nova zvezna, najbrž pa tudi republiška zakonodaja, ki bo podrobno urejala področje gradnje kabelskih in satelitskih sistemov in sprejem signalov z radiodifuznih satelitov. To pomeni, da pravno ne bo več večjih ovir in nejasnosti, ki bi onemogočale ali omejevale gradnjo KRS. Konec letošnjega leta naj bi v orbito poletel tudi novi radiofuzni satelit Astra, ki bo oddajal 16 TV in več radijskih programov. Napovedani so tudi še nekateri drugi sateliti iz serije Intelsat in Eutelsat, kar pomeni, da ni skrbi za bogato programsko ponudbo »iz vesolja«. Zato bi se morali verjetno tudi za Bežigradom čimprej organizirati in pripraviti na obdobje satelitskih komunikacij.

MARJAN LACIČ

S Termiko gre navzdol

Zaradi slabih poslovnih rezultatov in skrhanih medsebojnih odnosov bodo uvedli ukrep družbenega varstva

Delovno organizacijo Termika pesti huda kriza vodenja in kot kaže težav ne bo mogoče urediti drugače kot z ukrepom družbenega varstva. Tako so na torkovi seji menili člani bežigradskega izvršnega sveta in zato predlagali svoji skupščini, naj delovni organizaciji Termika, njenemu tozdu Montaža in delovni skupnosti skupnih služb izreče ukrep družbenega varstva.

Termika je bila nekdanj uspešna delovna organizacija, pravzaprav steber bežigradskega gospodarstva, je povedal predsednik izvršnega sveta Branko Drobnak in dodal da so se težave pričele pred približno letom dni in pol. Slabim poslovnim rezultatom so se pridružili še skrhani medsebojni odnosi med temeljnimi organizacijami in delovno skupnostjo. Sanacijski program delovne organizacije Termika je predvidel reorganizacijo v enovito DO, hkrati pa je bila takšna težnja prisotna tudi v posameznih tozdih.

Izvršni svet ocenjuje, da se reorganizacija celotne Termike ne izvaja, največjo krivdo za to pa pripisuje delavskemu svetu in v. d. direktorju delovne organizacije.

Težave imajo tudi v skupnih službah, kjer so se razmere najbolj zaostrije pred tedni, ko so delavci stavkali zaradi težav pri izplačilu osebnih dohodkov. V tozdu Montaža pa so po oceni bežigradskega izvršnega sveta uresničili le kratkoročne naloge, dolgoročnih pa ne in zato tudi možnosti za izboljšanje razmer ni, je bilo med drugim slišati na seji.

Največjo krivdo za nastale razmere gre, po besedah članov izvršnega sveta, pripisati slabemu vodenju, ki je hkrati še neusklajeno in neodgovorno. Preden so se odločili, da predlagajo ukrep družbenega varstva, so menda poskušali Termiki pomagati tudi s kadrovskimi spremembami od zunaj, ki pa žal niso prinesle zaželenih rezultatov.

Tudi družbena pravobranilka samoupravljanja se je z ukrepom družbenega varstva za Termiko strinjala, čeprav je sicer nenaklonjena tovrstnim ukrepom, saj so slaba reklama za podjetja. Odločitev izvršnega sveta je podprla zato, ker meni, da so kadrovske težave v Termiki tolikšne, da ne zagotavljajo sanacije te delovne organizacije. Kriza vodenja in znanja v katero je Termika zašla, pa nista resnična vzroka, temveč posledici slabih odločitev v minulih letih, je menila družbena pravobranilka samoupravljanja.

3. NOVEMBRA SEJA OBČ. SKUPŠČINE

Krajše besedovanje o družbenih načrtih?

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine se bodo spet sestali v četrtek, 3. novembra. Sklepalni bodo o ukrepu družbenega varstva samoupravnih pravic in družbene lastnine v Zveznem centru za izobraževanje gradbenih inštruktorjev in predvidoma o enakem ukrepu tudi v Termiki. Sicer pa bodo delegati obravnavali osnutek resolucije o razvojnih nalogah za uresničevanje družbenega plana občine in mesta v prihodnjem letu, poročilo o izvajanju III. samoprispevka v Ljubljani in nekaj dokumentov o davkih občanov.

Pri planiranju se obetajo spremembe: postalo naj bi bolj usmerjevalno, zavezujoče le za družbenopolitične skupnosti (in še to le za dolgoročno in srednjeročno obdobje), ne pa tudi za organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije in skupnosti. Za resolucije kot letni izvedbeni akt srednjeročnega plana pa je predlagana celo ukinitve.

Z denarjem, zbranim s III. samoprispevkom, smo v Ljubljani zgradili 32 od 36 predvidenih objektov. Od 13 objektov za otroško varstvo jih je bilo zgrajenih 10 (za Bežigradom vrtca v krajevnih skupnostih Ivan Kavčič iz Črnuče Gmajna); pričetek gradnje vrtca v krajevni skupnosti Koroški partizani je preložen do leta 1990 zaradi uskladitev z gradnjo stanovanjskega naselja.

Zgrajenih je bilo vseh predvidenih 12 osnovnih šol (za Bežigradom prizidek osnovne šole Milana Šušteršiča v Štembalovi ulici in nova osnovna šola Danile Kumar v Stožicah). Od sedmih zdravstvenih objektov pa je ostal edinole novi zdravstveni dom Bežigrad (zgradili naj bi ga blizu Ruskega carja). Za ta objekt je v izdelavi gradbeno tehnična dokumentacija, je zapisano v poročilu Skupnosti samoprispevka III, gradnja pa je preložena na obdobje 1988-90 zaradi izpada soudeležbe zdravstvene skupnosti.

Za štiri objekte samoprispevka III je bila predvidena le priprava tehnične dokumentacije, pri tem sta za bežigradska vrtca (v Tomačevem in KS Boris Zihel) izdelana osnutka programskih osnov.

ZBOR OBČANOV

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad

Glavni urednik: Vlado Barabaš; odgovorni urednik: Janez Snoj; tehnični urednik: Rudi Izgoršek

Predsednik časopisnega sveta: Joško Pirnar

Naslov uredništva: Linhartova 13, II. nadstropje, soba 216 / Telefoni: 314-745 in n. c. 329-041, interno 357

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Poštnina plačana pri pošti 61102 Ljubljana / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085

Leta 1971 je časopis prejel priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda, leta 1980 nagrado in priznanje občine Bežigrad, leta 1981 pa srebrni znak Zveze sindikatov Slovenije

Tisk in korektura: ČGP Delo, tozdu Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Titova 35

Naklada: 25.000 izvodov

PRIHODNJA ŠTEVILKA 22. NOVEMBRA

NOVA RIBARNICA NA JEŽICI

Mercator Rožnik tozdu Grmada je na Ježici (Titova 238, na vrhu klanca) odprl ribarnico. Kupci lahko izbirajo med pestro ponudbo svežih rib, na željo pa jim jih tudi očistijo in svetujejo, kako jih je mogoče pripraviti. Ribarnica je odprta ob ponedeljkih od 8. do 12. ure, ob torkih od 8. do 16. ure, ob sredah, četrkih in petkih od 8. do 18. ure, ob sobotah pa od 8. do 14. ure. Zraven ribarnice so posodobili in povečali samopostrežno trgovino in mesnico.

Foto: MERCATOR - STIKI Z JAVNOSTJO



Nove ulice za Bežigradom

Po odloku mestne skupščine bomo za Bežigradom dobili nekaj novih uličnih imen. Avčinova, Vurnikova in Štihova ulica bodo v novem naselju, ki raste med Linhartovo in Vilharjevo cesto (Zupančičeva jama), na Črnučah pa bosta Suhodolčanova in Ložarjeva ulica.

France Avčin je bil inženir elektrotehnike in publicist, Ivan Vurnik arhitekt in urbanist, Ivan Štih dramaturg in publicist, Leopold Suhodolčan je bil pisatelj, brata Štefan in Miha Ložar pa sta bila prvoborca v Rašiški četi.

Godba Bežigrad vabi!

Pihalni orkester GODBA BEŽIGRAD vabi v svoje vrste vse, ki imajo veselje do te zvrsti glasbe in željo pomagati ustvarjati glasbo. Pridružite se nam, instrumenti so na voljo! Še posebej dobrodošli ste vsi tisti, ki že igrate na instrument pozavno, bariton saksofon, bobne.

Orkester vadi v vrtcu na Hošiminhovi 11 (BS-3). Vaje so vsak ponedeljek in sredo od 19. do 21. ure.

Vse informacije lahko dobite po telefonu 322-267 pri tov. Kokalju.

GODBA BEŽIGRAD

V SAVSKEM NASELJU

Sejem rabljene smučarske opreme

Prav gotovo je za mlade in najmlajše za smučanje najbolj pomemben sneg. Pa oprema? Za to bodo že poskrbeli starši, menijo navdušenci nad belimi poljanami.

Člani smučarskega kluba Smuk pa dobro vedo, da starši vedno težje odrinejo dinar, bodisi za smuči, čevlje, puloverje... skratka za vse kar sodi k smučarski opremi. Zato bodo tudi letos organizirali že tradicionalni sejem rabljene smučarske opreme.



Tako kot leta nazaj, bo sejamski prostor v dvorani krajevnih skupnosti Savsko naselje in sicer: otvoritev bo 4. novembra ob 16. uri. Prvi dan bodo imeli odprto do 19. ure. V soboto, 5. in v nedeljo 6. novembra pa bo sejem odprt od 9. ure do 19. ure.

Kar pametno bo pogledati, če je doma kaj, kar bi se dalo zamenjati ali po zmerni ceni prodati. Strokovnjaki pa bodo ves čas sejma pomagali z nasveti. Nedvomno je tak nasvet pri mladih zelo cenjen in včasih več zaleže, kot pričiranje staršev.

IVANKA POLANEC.

DALMAOJATURIST

Še ena prodajalna brez carine

Bežigrad postaja oaza za poslovno ekspanzijo splitskega Dalmacijaturista v Ljubljani. Podružnica ima sedež na Linhartovi 3, v Plavi laguni je tudi brezcarinska prodajalna, zdaj pa so čisto blizu odprli še eno: v nekdanjem salonu Astre na križišču Titove ceste in ulice Bežigrad prodajalno (za devize seveda) gospodinjstve in akustične aparate ter drugo blago.

Dalmacijaturist je odprl poslovno enoto tudi v Marjboru, naslednja pa bo v Šiški na Celovski cesti.

IVAN SUČUR

RADIO GLAS LJUBLJANE MED LJUDMI

TUDI O DOGAJANJH V NAŠI OBČINI

radio GLAS ljubljane

Ljubljana, Kopitarjeva 2
tel: 325-496, 325-494 studio: 328-944, 328-954

IZVIREN IN POSEBEN GLASBENI SPORED BREZ NAPOVEDOVALCEV, PROGRAM VODIJO NOVINARJI.

ODDAJAMO NA UKV 102,4 in 105,1 MHz STEREO V ŽIVO